2
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 7
ИМЕНИ ПИЧУЕВА ЛЕОНИДА ПАВЛОВИЧА»














КОНСПЕКТ ВНЕУРОЧНОГО ЗАНЯТИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ
«МАТЕМАТИКА В ПРОФЕССИЯХ» (6 КЛАСС)














Автор-составитель: 
Климова Ирина Владимировна,
учитель математики 













город Усть-Илимск
2023 г.


Цели деятельности учителя:
Образовательные цели: отрабатывать навыки по решению задач практического содержания, умения решать задачи (на проценты).
Развивающие цели: способствовать развитию математической речи, оперативной памяти, произвольного внимания.
Воспитательные цели: воспитывать культуру поведения, интереса к изучению математики, воспитывать уважительное отношение к различным профессиям.

Планируемые результаты:
[bookmark: _GoBack]Предметные: выполнять арифметические действия с натуральными числами, с обыкновенными и десятичными дробями в простейших случаях; решать задачи, связанные с процентами.
Личностные: установка на активное участие в решении практических задач математической направленности, осознанием важности математического образования на протяжении всей жизни для успешной профессиональной деятельности и развитием необходимых умений.
Метапредметные результаты:
Регулятивные: самостоятельно составлять план, алгоритм решения задачи (или его часть), выбирать способ решения с учётом имеющихся ресурсов и собственных возможностей, аргументировать и корректировать варианты решений с учётом новой информации.
Коммуникативные: воспринимать и формулировать суждения в соответствии с условиями и целями общения, ясно, точно, грамотно выражать свою точку зрения в устных и письменных текстах, давать пояснения по ходу решения задачи, комментировать полученный результат; понимать и использовать преимущества командной и индивидуальной работы при решении учебных математических задач;
Познавательные: выбирать способ решения учебной задачи (сравнивать несколько вариантов решения, выбирать наиболее подходящий с учётом самостоятельно выделенных критериев).
Формы работы: индивидуальная, фронтальная, групповая
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор; презентация Microsoft PowerPoint; ватман, фломастеры, вырезки из журналов и газет, картинки; программа Core.

Ход занятия

Организационный этап (2 мин)
Учитель: Здравствуйте, ребята. Давайте улыбнемся друг другу. Пусть сегодняшнее занятие принесет нам всем радость общения. Сегодня, ребята, вас ожидает много интересных заданий, новых открытий, а помощниками вам будут внимание, находчивость, смекалка.

Подготовка к основному этапу занятия (5 мин)
Учитель: Ребята, сегодня нам предстоит работать в группе. Для того чтобы узнать, в какой группе вы будете работать, вам нужно решить 3 задачи. Пройдите к компьютерам, откройте программу и по моей команде приступайте к выполнению задания.
(на компьютерах заранее запущена программа Core. Результаты будут выведены на экран сразу после выполнения заданий)
Приложение № 1
После выполнения заданий ребята распределяются в группы. 
1 верная задача – 1 группа
2 верные задачи – 2 группа
3 верные задачи – 3 группа

Основной этап занятия (30 мин)
Учитель: Ребята, теперь, когда вы распределились по группам, мы начинаем основную, состязательную часть нашего занятия. В своей группе вы будете выполнять интересные задания: математические, творческие, логические. Оценивать вас будет справедливое и внимательное жюри (представление жюри).
Учитель: И сейчас для вас первое задание: у меня есть три конверта, в котором находятся письма ребят нашей школы ваша задача прочитать письмо, определить и записать на листе свой вариант темы нашего занятия (1 мин).
Приложение № 2
Учитель: Итак, вы все выдвинули верные предположения, тема нашего занятия «Математика в профессиях».
Учитель: Молодцы, мы продолжаем. Сейчас вам нужно быть внимательными. Второе задание – это игра «Верю, не верю». С этим форматом игры вы уже знакомы из курса внеурочной деятельности «Россия мои горизонты». Вам будут предложены высказывания с математическими данными. На листе рядом с предложенным высказыванием Вам необходимо отметить «Верю», если вы считаете его верным, и «Не верю», если считаете ошибочным (3 мин).
Приложение № 3
После выполнения участникам задания и сдачи листов с ответами жюри на экране показывается презентация с правильными ответами.
(Жюри оценивает работу команды)

Учитель: Ребята, в любой профессии очень важно быть внимательным. Сейчас для вас небольшая разминка: «Найдите 10 отличий» (3 мин).
Приложение № 4
Учитель: наступило время третьего задания «Конкурса капитанов». Капитаны выходят, каждому задаётся по 5 вопросов (3 мин).
Приложение № 5
Учитель: А теперь четвёртое задание «Практические задачи» (5 мин).
Первая группа у нас будет поварами и будет рассчитывать количество продуктов.
Вторая группа у нас будет строителями и будет выполнять строительные расчёты.
Третья группа у нас будет продавцами и будет вычислять стоимость товара после изменения цены.
Приложение № 6
Учитель: И теперь у нас заключительное творческое задание. Вам предлагается выбрать профессию, о которой мы сегодня ещё не говорили, и из разных вырезок газет, журналов, картинок, создать плакат-коллаж, посвящённый выбранной профессии, обязательно указав, зачем и в каких ситуациях люди этой профессии используют математические знания и умения. И, конечно, каждая группа должна будет представить свой коллаж. Выступать может как один человек, так и вся группа (10 мин).
По окончанию работы группа защищает свой плакат. Жюри оценивает работу команды (5 мин).
Пока подводятся итоги, ребята смотрят мультфильм «Для чего нужна математика?»
https://dzen.ru/video/watch/6349c394289c4d53e5dc5aaa?f=d2d

Заключительный этап (3 мин)
Учитель: Ребята, что вам понравилось или не понравилось на занятии? Какие задания были интересными? Что бы вы изменили в формате игры? Какие новые профессии вы узнали на занятии? Кому нужна математика?
