Протокол №2
заседания методического совета кластера 1 по внедрению Единой региональной дорожной карты реализации концепций учебных предметов на территории Иркутской области
Тема: «Планирование работы на 2023 год»

г. Усть-Илимск                                                                                           «27» декабря 2023 г.

ПРИСУТСТВОВАЛИ 8:

город Бодайбо и район;

город Усть-Илимск;
Казачинско-Ленский район;

Киренский район;

Мамско-Чуйский район;

Нижнеилимский район;

Усть-Илимский район;

Усть-Кутский район.
ПОВЕСТКА:

1. Отчет о работе Кластера в 2023г.
2. Создание электронного сборника методических материалов.

3. Выбор председателя Кластера 1 на 2024г.
4. Определение площадки для информационного контента деятельности Кластера.
5. Разное.
СЛУШАЛИ:
1) Представила отчет о работе Кластера 1 за 2023г. Работа по внедрению Единой региональной дорожной карты реализации концепций учебных предметов на территории Иркутской области в формате деления на кластеры ведется уже второй год. Стабильно проводится не менее двух мероприятий методического характера и два рабочих заседания совета Кластера. В состав Северного кластера входят 9 муниципальных образований. В этом году работа по взаимодействию субъектов кластера строилась в онлайн формате, хотя в планах были и очные мероприятия. На местах были разработаны и утверждены дорожные карты реализации концепций, внесены изменения в планы как муниципальных методических служб, так и в планы педагогических сообществ. Не будем углубляться во внутреннюю работу муниципалитетов, скажем, что она велась, ведь без нее невозможно было бы выстроить работу и тем более представить опыт. Работа в 2023г. была начата с установочного заседания, на котором были определены цели на следующий год, обговорены мероприятия, их цели и задачи. В ходе заседания утвержден и согласован план межмуниципального сотрудничества. В рамках работы на сегодняшний день проведено 3 совместных мероприятия из 5 запланированных:

· первое рабочее заседание методического совета Кластера 1;

· региональный онлайн-марафон лучших образовательных практик «Инструменты повышения качества образования»;

· межмуниципальный онлайн-семинар «Наставничество: опыт и перспективы».

· межмуниципальная открытая дискуссионная площадка, которая планировалась в очном формате, совместным решением была перенесена на следующий год;

· второе рабочее заседание методического совета Кластера 1. 

Активность муниципалитетов в мероприятиях. На диаграмме представлены сводные данные об участии в совместных мероприятиях. 
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К сожалению, некоторые из муниципальных образований не принимают участие ни в рабочих совещания, ни в методических мероприятиях. С целью определения причин и для более эффективного планирования работы в следующем году для участников разработаны опрос и чек-лист, которые будут предложены на завершающем заседании.
24 марта 2023 года прошел региональный онлайн-марафон «Инструменты повышения качества образования».

Свой опыт работы представили 28 педагогов и специалистов системы образования из г. Бодайбо, г. Усть-Кута, г. Усть-Илимска, Усть-Илимского района, Нижнеилимского района, г. Киренска и г. Железногорск-Илимский.

Предварительную экспертизу материалов участников онлайн-марафона проводили управленческие и педагогические работники, имеющие опыт профессиональной деятельности из г. Бодайбо, г. Усть-Илимска и г. Железногорск-Илимский. Экспертами были определены материалы для очного представления в режиме работы онлайн-марафона и материалы для публикации на платформе ГАУ ДПО ИРО «Образование для жизни».

Кураторами мероприятия выступили сотрудники кафедры социально-гуманитарных дисциплин Института развития образования Иркутской области.

Марафон проходил по трем направлениям: 

1.
Инструменты обеспечения минимального уровня подготовки обучающихся.

2.
Инструменты поддержания высокого уровня подготовки обучающихся 

3.
Формирование функциональной грамотности.

В ходе марафона учителя представили опыт по профилактике учебной неуспешности в урочной и внеурочной деятельности, формированию индивидуальной траектории обучающихся и обеспечению эффективности функционирования внутренней системы оценки качества образования.

В рамках работы секции по поддержанию высокого уровня подготовки обучающихся педагоги и представители управленческих кадров поделились опытом по работе с одаренными детьми в урочной и внеурочной деятельности, формированию индивидуальной траектории одаренных обучающихся, реализации программ профильного обучения и углубленного изучения предметов.

По направлению «Формирование функциональной грамотности» педагогические и управленческие команды представили практики работы по повышению методической компетентности учителей-предметников в области формирования и развития функциональной грамотности обучающихся.

16 ноября 2023 г. состоялся межмуниципальный онлайн-семинар для педагогических работников образовательных организаций кластера № 1 «Наставничество: опыт и перспективы», организованный кафедрой социально-гуманитарных дисциплин Института развития образования Иркутской области совместно с МКУ «Ресурсный центр г. Бодайбо и района».

Участниками семинара стали 57 педагогов из северных территорий Иркутской области: Усть-Илимска, города Бодайбо и района, Казачинско-Ленского, Катангского, Киренского, Мамско-Чуйского, Нижнеилимского, Усть-Илимского районов, Усть-Кутского муниципального образования.

Открывая мероприятие, начальник Управления образования г. Бодайбо и района Светлана Евгеньевна Наумова отметила, что наставничество является мощным инструментом для развития молодежи, помогает молодым педагогам совершенствовать профессиональные навыки и становиться уверенными и целеустремленными.

С докладами перед коллегами выступили 11 спикеров. Педагоги рассказали о собственном опыте организации учебных и внеучебных мероприятий в рамках реализации моделей наставничества по формам «ученик – ученик», «ученик – ученик – учитель», «учитель – учитель». Была представлена практика применения модели реверсивного наставничества, особенность которой заключается в том, что наставник имеет меньший стаж и опыт, чем наставляемый.

Участники семинара рассмотрели также вопросы организации эффективного взаимодействия с родителями обучающихся, работы профильных классов психолого-педагогической направленности, созданных в рамках реализации национального проекта «Образование».

Информационное сопровождение деятельности методического совета ведется через рабочий чат для оперативного информирования, информационная страница на сайте МКУ «ЦРО».

2) Кадочникова Т.Н. внесла предложение о создании электронного сборника методических материалов. С целью обмена и демонстрации опыта работы образовательных организаций муниципальных образований, входящих в состав кластера 1 по внедрению Единой региональной дорожной карты реализации концепций учебных предметов на территории Иркутской области. В рамках работы предложено создать межмуниципальную экспертную комиссию по для проведения перекрестной экспертизы представляемых для публикации материалов.
3) Провели онлайн голосование по выбору председателя Кластера 1 на 2024 год с использованием Google формы
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4) Кадочникова Т.Н. сообщила, что на сайте МКУ «ЦРО» организована информационная страница, которая содержит материалы о деятельности Кластера: http://уицро.рф/?page_id=3159. Мустафина А.В. внесла предложение по данному вопросу о сохранении адреса страницы.
5) При заполнении чек-листа «Об итогах работы муниципального образования в составе Северного кластера по реализации единой региональной дорожной карты реализации концепций учебных предметов (предметных областей) в 2023 году» (https://forms.gle/oc1LSMsf4iec47ZL7) представителями муниципальных образований выдвинуто предложение о включении в перспективный план работы на 2024г. мероприятия по содержанию оценочных материалов, измененных форм оценивания. 
РЕШИЛИ:

1) Принять к сведению
Голосовали: «За» - 8          «Против»-0                  «Воздержались»-0

2) Специалистам МКУ «ЦРО» города Усть-Илимска разработать организационно-методические материалы по созданию электронного сборника методических материалов.
Голосовали: «За» - 8          «Против»-0                  «Воздержались»-0

3) По результатам онлайн голосования председателем на 2024 год выбран Усть-Илимский район.
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4) Оставить информационную страницу Кластера 1 на прежнем веб-ресурсе. Назначить ответственныым за администрирование страницы Кадочникову Т.Н.
Голосовали: «За» - 8          «Против»-0                  «Воздержались»-0
5) Принять к сведению и учесть при планировании работы на 2024г.
Голосовали: «За» - 8          «Против»-0                  «Воздержались»-0
Секретарь: Крумина И.Ю.                                                                                        27.12.2023 г.
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